全球新冠疫苗分配極度不均,一眾發展中國家多番 發聲,呼籲發達國家分享及協助供應疫苗,如今終於 稍見曙光。據報在今日起舉行的七國集團(G7)峰會 上,與會領袖將承諾在明年中前合共捐出最少10億劑 疫苗,當中美國昨日率先宣布會購買5億劑輝瑞疫苗, 在明年中之前分批捐給全球約100個中低收入國家。不 過專家指出,全球各國起碼需要110億劑疫苗,才能達 到有效群體保護,發達國家這次捐疫苗只是杯水車 薪,必須提供更多協助,包括幫助發展中國家自行生 產疫苗。

> 二正隨美國總統拜登訪歐的官員昨日透露 部分細節。官員表示,美國將出資35億美元 (約272億港元),直接向輝瑞購買5億劑疫 苗,然後分發給100個中低收入國家。官員形 容這次行動目的是將新冠疫苗「帶到世界每個 角落」,又聲稱美國不會借疫苗尋求任何好 處,不會附帶任何政治、經濟或其他條件

#### 與輝瑞洽購5億劑 全在美生產

報道指,白宮防疫協調官齊恩茨及其團隊成 員,4周前已開始與輝瑞磋商採購事宜,最終 華府以「非牟利」價格購得5億劑,將透過世 界衞生組織牽頭的「新冠疫苗保障機制」 (COVAX)分發。華府官員稱,首批2億劑 疫苗將於8月起至年底前發出,餘下亦會在明 年上半年發出,當局將於未來數星期與輝瑞進 一步磋商採購細節。

《紐約時報》指出,這5億劑疫苗將全數在 美國生產,齊恩茨前日表示,拜登將聯同全球 民主國家一同解決這場危機,而美國將領頭生 產對全球抗疫至關重要的大量疫苗。CNBC則 報道,華府正向另一美國藥廠Moderna(莫德 納)採購更多疫苗,分享給其他國家。

#### 美42%人完成接種 非洲不足1%

白宮早前公布向其他國家分享8,000萬劑疫 苗,本月將發放首批共2,500萬劑,但被批評 規模太小且來得太遲。事實上,世衞估計全球 抗疫需要接種110億劑疫苗,美國計劃捐出的 數量只是杯水車薪。美國目前已有過半數人打 針,更有約42%人口完成接種,但非洲國家只 有不足1%人口已打兩針,不少人認為美國協 助全球抗疫力度不足,敦促拜登政府與其他發 達國家釋出過剩的疫苗,並制訂在海外生產疫 苗的計劃。

●綜合報道



中國外交部發言人汪文斌昨日回 應美國宣布捐疫苗時表示,美方之

全球新冠疫苗分配

個國家出口疫苗,迄今已向國際合 作夥伴供應了3.5億劑疫苗,是世 界上對外提供疫苗最多的國家。

# 連續5日新症個位數 星洲分兩階段放寬

新加坡昨日錄得4宗本地新冠確診個案及 9宗輸入個案,新增本地病例連續5天錄得 個位數,鑑於疫情趨緩,當局昨日宣布,下 周一起分兩階段放寬防疫措施,首階段包括 社交聚會人數放寬至最多5人。

#### 12歲以上今起預約打針

在變種病毒蔓延下,新加坡政府於上月16 日加強防疫措施,包括限制聚會人數最多2 人及禁餐廳堂食等,其後單日新增社區病例 逐漸下降。跨部門抗疫工作小組昨日宣布逐 步放 
宽防疫措施,下周一起聚會人數放實至 最多5人,每戶家庭每天最多可有5名訪 客,旅遊景點遊客容量從目前25%提升至 50%, 戲院、會展活動、現場表演活動及運 動賽事等人數限制放寬至250人,但所有參 與者須事先接受病毒檢測;若無事前檢測, 活動人數則限最多50人,宗教活動及婚禮

宣誓儀式適用同樣規定。

當局亦預計本月21日起進入放寬防疫措 施第二階段,開放風險較高的活動,包括允 許餐廳堂食,但每枱最多5人;健身室可恢 復不戴口罩進行室內體育活動,但須保持至 少2米距離,婚宴也可以恢復。小組聯合領 導人、財長黃循財表示,為減少不戴口罩活 動造成的感染風險,當局將要求從事美容護 理服務,以及健身室和提供堂食的食肆員 工,定期接受快速檢測。

小組同時宣布擴大疫苗接種計劃至12歲至 39歲民眾,新加坡公民由今天起的兩周內可 優先預約打針,之後會開放給該年齡組別所 有人士。當局估計到8月將有五成人口完成 接種,到10月將增至75%人口打完兩針。

新加坡總理李顯龍昨日會晤到訪的澳洲總 理莫里森,李顯龍在聯合記者會上表示,兩 國正探討如何安全有序地恢復雙向旅行,包

堂食,民衆被

迫到天橋下用

餐。 路透社

括互相認可健康疫 苗接種證明,以及 在彼此都準備好的 時候,通過「航空 氣泡」的小規模方 式,逐步恢復跨境 出行。他指出在疫 情爆發前,許多新 加坡人前往澳洲出 差、度假或深造, 需要恢復這些人員 往來,才能維持兩 國密切和良好的雙 邊關係。

●綜合報道



頻率,恐導致當局難以及時發現疫情潛在反彈風險,

排隊等打針。 法新社

## 美多州減疫情通報頻率 恐難察覺反彈

隨着美國新冠疫情緩和,多個州份已開始減少通報 在疫情爆發初期,各州均建立網上通報系統,並定時 疫情數據的次數,包括新增個案、住院和死亡人數, 以及疫苗接種進度等。專家指出,現時太早調整通報

向公眾發布疫情最新發展,但近期已逐漸減少更新數據 的頻率。追蹤疫情數據的約翰霍普金斯大學表示,全國 現有逾半州份不再每日通報,部分改為一周通報3天或 5天,佛羅里達州和亞拉巴馬州甚至一周只通報一次。

約翰霍普金斯大學公民影響中心執行主任布勞爾表 示,實時數據可讓政府監察疫情變化,例如地方政府 可參考疫苗接種情況,制訂鼓勵民眾打針的措施;若 病毒檢測陽性個案上升,或是新一波疫情爆發先兆, 當局可迅速採取行動,遏止疫情擴散,而檢測數據是 判斷政策是否正確的指標。

另一方面,加州大學洛杉磯分校流行病學副教授沙 菲爾表示,部分國家雖然疫苗接種率較高,但仍受傳 染力較強的變種病毒威脅,導致疫情反彈,美國也可 能出現相同情況,因此疫情數據對控疫非常重要。

●綜合報道

## 接種進度放緩 美勢失落國慶日目標

美國總統拜登早前訂下目標,在下月4日國慶日 前,為全美70%成年人接種新冠疫苗,但近日不少州 份接種進度持續放緩,整體平均每日少於100萬人打 針,南部和中西部州份的下降幅度尤其顯著,拜登的 接種目標或難以達成。

現時美國每日接種人數,較4月中高峰期的340萬 劑,減少超過2/3,雖然有13個州份已為70%成年人口 打針,另有15個州份也有逾60%居民接種,但田納西 州等6個州份的接種率仍低於50%,上周全國合共只有 240萬人打第一針,若要在國慶日達到70%人口接種目

標,平均每周需為420萬人接種首劑疫苗。

最新民調顯示,約1/3民眾目前仍未打算接種,部 分人質疑疫苗效用,也有人認為美國疫情趨緩,因此 無須打針。多個州份近期陸續推出各種接種誘因,如 抽獎和免費換領獎品等,白宮上周亦頒布一系列鼓勵 接種措施,包括針對接種率較低的黑人社群。專家認 為應採取措施,讓民眾更方便接種,才能提高接種意 慾,接種率約54%的北卡羅來納州,近日便設立多個 無須預約的接種點,並向接種者贈送獎品,吸引民眾 ●綜合報道

## 美首大城市達標 西雅圖七成人完成接種

美國西雅圖市長杜爾坎前日宣布,當地12歲或以上 居民中,已有70%完成新冠疫苗接種,是美國首個達 到這目標的大城市,當局承諾支援小企業恢復營運, 並呼籲民眾支持。

### 派隊深入公屋長者住所

西雅圖已有78%合資格人士打至少一針,其中70% 更完成接種。當局自啟動接種計劃以來,多次派人前 往長者住所和政府出租屋等地點提供打針服務,亦曾 在社區和體育館設立臨時接種點,積極為民眾打針。 由於接種進度良好,得以大幅降低病患住院率和死亡

率,其中金縣近日的新增確診個案中,約95%均屬未 打針人士。杜爾坎稱,居民致力保護自己、身邊人士 及整個社區,接種率才能達到此里程碑。

西雅圖所在的華盛頓州計劃本月30日解封,州長英 斯利指出,現時華盛頓州共有66.4%民眾接種至少一 劑疫苗,若能盡快達到70%,便可提早解除防疫措 施。但他表示在解封後,大型室內場所仍會維持部分 限制,例如可容納1萬人或以上的場所,最多只可容 納 75%, 出席者無須保持社交距離, 但需遵守口罩

●綜合報道

## 韓呵護晶片業 計劃優先打針

韓國政府昨日宣布,計劃為部分主要行業的 員工接種新冠疫苗,包括晶片和電子企業,以 減低疫情對生產的影響。當局已去信三星、SK 海力士和LG等大型企業,詢問員工接種疫苗的 需求。

現時全球面臨晶片短缺問題,疫情更令部分地 方的供應鏈停滯,導致汽車和電子產品行業大受 打擊。三星和SK海力士是全球兩大晶片生產 商,政府希望通過為員工打針,盡可能確保供 應。疾病管理廳和勞動部正與其他政府部門商議

有關措施,暫未有具體方案。

韓國已有約1,000萬人接種疫苗,佔整體人 口19.6%,當局計劃到三季為70%人口打針。 政府正加快與其他國家和地區討論建立「旅 遊氣泡」,包括新加坡、泰國和關島等,讓 旅客入境後可豁免隔離檢疫,但預計首階段 只限已完成接種疫苗的跟團旅客。國務總理 金富謙表示,重啟國際旅遊標誌着生活開始 回復正常。

●路透社